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| AlleTUJICEHOBBIE YIJIEBOAOPOAbI

ALleTHJIEHOBBIMM  YIJICBOAOPOIaMH
(aJIKMHAMMHA) Ha3bIBAKOTCS HETPEICIbHBIC
(HEHACHILICHHBIC) YIIICBOAOPObI, COACPKAIINEC B
MOJIEKYJI€ OJIHY TPOMHYIO CBSI3b W HMEIOIINUE
obmryro popmyny C H,

PogoHavyalbHUKOM T'OMOJIOTHYECKOIO psija
3TUX YIII€BOAOPOAOB sBisgeTcs auetrineH HC=CH.



dusnuyecKkue CBOMCTBA

[Io (u3MYEeCKMM CBOMCTBAM AaJIKHWHBI
HAIIOMHHAOT AJIKEHBI U aJKaHbl. TemMneparypbl Ux
IUIABJICHUS U KUIIEHUS YBEJIWYMBAIOTCI C POCTOM
MOJIEKYJIIPHON MACChl.

B 00bryHBIX ycnoBusx ankubbl C,—C, — rassl,
C,—C,, — KHUIKOCTH, BBICIINE aJKHHBI — TBEPIBIC
BEIIIECTBA.

Hannune TpOMHOU CBA3M B LIENHU IIPUBOAUT K
MIOBBILLICHUIO TEMIIEPATYPbl KUIICHHUS, ILUIOTHOCTH
M PaACTBOPHUMOCTH HMX B BOJIC IO CPABHEHHUIO C
ojicprHAMU U ITapapuHAMH.



* IoayueHnue

1) B npOMBIIIIIEHHOCTH allE€THUJIEH MOJIy4aroT

BBICOKOTCMIICPATYPHBIM IINPOJIM30M MCTAHA.

1500°C
ZCH4 — HCECH+3H2

2) JlerugpupoBaHHUE aJIKAHOB
CH,-CH, - N1, t— 2H, + CH=CH

3) AneTtuiaeH noay4aroT KapOuJIHBEIM CIIOCOOOM MpH
PA3JIOKECHUH KapOuaa KajablMs BOJIOM.

CaC, + 2H,0 — Ca(OH), + HC=CH



XUMHN4YeCcKHe CBONCTBA

Peakuuu npucoeInHEeHU A

1) Tuopuposanue oOCymeCTBISICTCS NOpHU
HAarp€BaHWM C TEMH K€ METAIINYCCKUMHU
karanuzaropamu (N1, Pd miu Pt), uto u B cinydae
aJIKCHOB, HO C MEHBIIIEN CKOPOCTBIO.

CH,-C=CH + H, —CH,~-CH=CH,
CH,-CH=CH,+ H, — CH,~CH,~CH,



2) I'anozenuposanue.

AJIKMHBI ~ 00€CLBEUMBAIOT  OpOMHYI0  BOIY
(Ka4eCTBECHHAs PEaKIysl Ha TPOMHYIO CBSI3b ).

Peakuus rajnoreHupoBaHUs AaJKUHOB IIPOTEKAET
MEJIEHHEE, YEM AJIKEHOB.

HC=CH + Br, — CHBr=CHBr
CHBr=CHBr + Br, — CHBr,—~CHBr
3) T'uopozanozenuposanue.

OOpa3zyromuecs IPOAYKTHI ONPECIISAIOTCS
IpaBUjIoM MapKOBHHUKOBA.

CH3—CECH + HBr — CH3—CB1‘=CH2
CH3—CBr=CH2 + HBr — CH3—CBr2—CH3




| 4) I'vopamauus (peakuus Kydepona).

IIpucoennuenue BOJbI OCYILIECTBIAETCH B
NPUCYTCTBUM Cylb(ara pTyTH. Ty PEAKIHUIO
OTKpBLI U uccneaoBan B 1881 rony M. I'. Kyuepos.

Hg+2 O
HC=CH + HOH — H3C—C”
H
e
Hg+2

HC=C—CHs3 + HOH — H3C—(%—CH3
O

NPONAHOH Shared



5) Honumepuzauus.

AJNIKMHBI BBHUJY HAJIA4YUs TPOMHOW CBSA3U CKIIOHHBI K
peakuusaAM IOJIUMEPHU3ALUU, KOTOPbIE MOTYT IPOTEKATH B
HECKOJIbKUX HAIIPABJICHUSX:

a) Ilox BO3aeMCTBUEM KOMILJICKCHBIX COJICH MEJIM MPOUCXOAUT
AMMepU3alUs U JUHEeHHAS TPUMEPHU3alMs alcTUIICHA.

HC=CH + HC=CH “>CH =CH-C=CH

kat
CHZZCH—CECH + HC=CH —>CH2=CH—CEC—CH=CH2

0) Tpumepu3zauusa (115 aleTUICHA)

C axr.,t

3CH=CH — CH,(6eH30m)



KNCJIOTHBIE CBOUCTBA.

6) BonopoaHbie aTOMBI alleTUJIEHA CIIOCOOHBI 3aMeuiamvcs
MeTajJjaMu C OOpa3oBaHUEM alleTUICHUIO0B. Tak, IIpH
JECUCTBUM HA allETWICH METANIMYECKOrO HATPHUs WA aMHa
HaTpusl 00pa3zyeTcs aleTUJICHU ] HaTpusl.

HC=CH + 2Na — NaC=(CNa + H2

AneTwieHuIbl cepedpa M MEAW NOJTy4daroT
B3aMMOJICHICTBUEM C aMMHa4YHbIMHA pacTBOpaMu
COOTBETCTBEHHO OKCHAa cepedpa U XJIOpHUaa MEIH.

HC=CH + Ag,0 — AgC=CAg|+ H,0

(aMmMUa4HBIN P-p)

HC=CH + CuCl, — CuC=CCu |+ 2HCI

(aMMUauHBINA P-p)



OKUCJ/IEHHUE

7) I'openue

2CH= CH + 40, —CO, + 2H,0 + 3C|

Tak Kak MHOTO yriepoaa B MOJIEKYJIAX aJIKUHOB, OHU TOPAT
KONTAIMM IU1amMeHeM. [Ipu BayBaHMM KuUCIOpOAA

cBeTsTc, t = 2500°C.
2C,H, +50, — 4CO, +2H,0 +Q
8) B npucyTCcTBUM NepMaHraHara Kajaus aleTHUJICH JIETKO

OKHMCIISICTCS B JIO0 II[aBEJICBOM KHCJIOTHI (0OSCIBEUMBAHUC

pactBopa KMnO, sBisiercss Ka4yeCTBCHHOW pEaKIMed Ha
HaJIMYME TPOMHOM CBS3H).

3C,H, + 8KMnO, + 4H,0 — 3HOOC-COOH + +8MnO, + 8KOH






IHHPUMEHEHHUE

[Ipy ropeHHM aneTuiieHa B KHUCIIOPOJE
TeMreparypa I1iamMeHu — gocturaer  3150°C,
[IO3TOMY aIETUIIEH HCIIOJNB3YIOT I PE3KU WU
CBapKu MeTaJUIOB. KpoMe Toro, aneTuIeH mMupoKo
MCTIOJIB3YETCA B~ OPraHMYECKOM  CHHTE3€
Pa3HOOOPA3HBIX BEIIECTB - HAIPHUMEP, YKCYCHOM
kucnorel, 1,1,2,2- Tterpaxmoparana u gap. OH
ABJISIETCS. OJITHAM M3 MCXOJHBIX BEIIECTB IIPHU
ITPOU3BOJICTBE CHUHTETHUYECKUX Kay4yKOB,
MOJIMBUHWIIXJIOPUAA U JIPYTUX OJIUMEPOB.



